



在孩子心中种下“乒乓精神”

晨报记者 李慧婷 通讯员 吴玉琼

近日,滨东小学教育共同体开展最美文明实践路线走访活动,组织学校“追梦”乒乓球队的教练、队员们,连同七色花新媒体融媒体小主播一行50人,前往万象城影院观看影片《中国乒乓之绝地反击》,感受中国乒乓球队员们浓浓的爱国情,在心中树立可学可追的好榜样。

据校方介绍,厦门市滨东小学乒乓球队1995年建队,先后在主教练刘颖智和王茜的带领下,传承国球精神,历经刻苦磨炼,取得辉煌战绩,连续16年蝉

联厦门市中小学乒乓球锦标赛团体冠军。近年来,滨东小学乒乓球队为福建省体工队输送数名专业运动员,为厦门市少体校输送百名专业运动员。其中,包括现任国家乒乓球队员陈俊崧。

2013年,滨东小学乒乓球队被思明区政府授予“特殊贡献奖”荣誉;2015年,被厦门市体育局授予“乒乓球项目后备人才训练点”荣誉;2017年,被福建省体育局确立为“福建省体育传统特色项目学校”;2020年,再度被厦门市体育局确认为“厦门市竞技体育后备人才培养基地校”。



滨东小学组织开展《中国乒乓之绝地反击》幸福观影活动。

这个教练了不起

滨东小学 四年(5)班 罗澜卿
指导老师:陈雅钦

周末,我和同学们一起观看了电影《中国乒乓之绝地反击》。

电影中有个角色最吸引我,那就是乒乓球教练戴敏佳。戴教练是一个敬业的人,在中国乒乓球队走入低谷、在国家队需要他的时候,他放弃了执教意大利队的优渥待遇,毅然选择回国带领乒乓球队。没有钱,没有房子,更没有车子,在他饱受质疑的时刻,妻子站出来“愤怒”地讲述了丈夫的日常,令人充满辛酸与心疼……正是这样一位平凡而伟大的教练,始终对中国

球队充满信心,想方设法解决球队遇到的困难,带领中国乒乓球队重夺世界冠军。

《中国乒乓之绝地反击》里戴教练是现实中许多中国优秀教练的写照,像中国乒乓球队前主教练蔡振华、《夺冠》里的中国女排主教练郎平,他们无不是国家利益至上的爱国者,他们牺牲了个人的小我利益,以民族的荣誉为目标奋力拼搏、无私奉献,最终带领球队实现绝地反击。

一位好教练,对提升球员技术、振奋球队精神、增强球队战斗力实在是太重要了!我也由衷感谢带我训练四年多的羽毛球刘教练,我想对所有教练说:“你们辛苦了!”

乒乓精神令人鼓舞

仙岳小学 六年(3)班 邱梓妍
指导老师:吴益英

说起中国乒乓球,国人都耳熟能详。此次观影,我对国球“乒乓”有了深刻的了解。电影中,国球“乒乓”在20世纪90年代有一段不为人知的低迷、黑暗时光。但运动员始终努力拼搏,在比赛到了决胜局的关键时刻,队员黄绍压轴打最后一场比赛的极其紧张的时刻,戴教练特地把他叫到休息室,语重心长地对他说:“中华民族绝对是最勤奋的民族,这么多年咱们每天6点10分起床,瑞典人在吃早餐时咱们在练;瑞典人在喝下午茶时咱

们还在练;瑞典人在休假、滑雪,咱们还在练;瑞典人练了一千次,咱们就练一万次,忘记比赛,去享受过程!”一番恳切的话语,给了黄绍一颗“定心丸”,他全情投入,为团队夺取冠军立下汗马功劳。

我被深深感动了!乒乓球队员们不仅仅战胜了别人,更战胜了曾经的自己。他们在训练与比赛中不断学习,学会了如何面对人生道路中的失败与挫折,在失败与挫折中吸取经验,通过不断的努力与汗水,在绝地反击中为自己曾经不懈的付出画上了一个完美的句号。这样的乒乓精神令人鼓舞,值得学习!

冠军之路

厦门市滨东小学
五年(3)班 黄天馨
指导老师:吴玉琼

随着主题曲《光荣之路》的旋律响起,中国乒乓球队那段披荆斩棘的历程,又一次在我脑海里起伏回旋。

这部电影讲述了20世纪90年代初中国乒乓球队低谷时期的故事。当时,瑞典乒乓球队异军突起,技术、打法赶超中国。戴敏佳看到祖国乒乓球队走上了下坡路时,他毅然辞去国外主教练的职务,飞回了祖国,勇敢地扛起了男乒主教练这个重担。他与队员们同甘共苦,顶着各方的非议和压力,经过了一次又一次的挫折和考验。最终他带领

中国男乒,走上了成功之路,重新夺回了冠军。他的爱国之心和为了祖国的无私奉献精神令我十分敬佩。

同样让我为之振奋的是队员们不屈不挠、顽强拼搏的一幅幅画面,完美诠释了“要取得成功,就得付出辛勤的汗水”:他们每天6点10分起床,然后就马不停蹄地训练。在球馆里,他们对练,折返跑一百多组,举杠铃,做俯卧撑。在室外,他们的训练更是艰苦无比,跑海滩,跑长城,这哪还是乒乓球队,分明就是训练特种兵,印象最深刻的是主力队员白民和,即使右肩拉伤,他仍然坚持着每天和大家一起训练,比赛时,他强忍伤痛,带伤比赛,让人心生尊敬。

其实我觉得《中国乒乓之绝地反击》,不只是中国男乒的故事,我们更能从中看到生活的影子。冠军永远是少数,更多人与冠军无缘。但我们可以没有冠军奖杯,却不可以没有冠军的心态,就像在决赛中没能上场的年轻球员,只能在训练场上陪练。这也让我想到了我们学校的艺术节,某班级的群舞获得了全场的一等奖。获奖的不仅仅是几位同学,而是整个班级:热情鼓励的同学们,组织排练的老师们,默默支持的家长们,他们不是冠军,却一样赢得了胜利,辉煌属于所有人。

这次观影让我感受到“球不落地,永不放弃”的伟大精神。

传递乒乓精神

仙岳小学 六年(1)班 杨子渊
指导老师:叶薇薇

周末学校组织我们观看《中国乒乓之绝对反击》,我满怀期待地想了解中国乒乓的崛起之路。除了观影以外,我还接到了重要的任务,作为学校七色花新媒体小主播,采访报道本次的文明观影活动。

我的脑海里闪现着之前看过的影片简介,中国球员们在奋斗路上有过挫折、有过迷茫,而我此时感觉成了电影里的角色:我重复着台词,急切地想背下它,但我的脑子完全记不住,往日一目十行的记

性,今天则成了过目即忘!

冷静,我提醒自己,任何事情都不可能一蹴而成,读一遍不行,我就读两遍、三遍、甚至十遍,直到记住。于是我更努力地背起了台词,不一会儿,我便背熟了。

但当我觉得胜利在望时,我却再次跌入低谷,一面对镜头就紧张,台词讲述频频出错。老师耐心地鼓励着我:“放轻松,微笑面对镜头播报,大不了重新再来!”

此时我想到了电影介绍里的情节:“中国球员们正想兑现他们的诺言,拿下斯韦斯林杯,但是,他们却连连遇挫,

被外国球队打得落花流水。在哪里倒下就在哪里爬起来,通向成功的航道从来就没有一帆风顺的,战胜别人首先要战胜自己,唯有坚持不懈的精神才是制胜的法宝,最终乒乓球队员们经过不懈努力东山再起,不负众望,取得了冠军,兑现了诺言”。我重整旗鼓,再次一遍一遍地背诵着,影院的地板在我的来回走动中,似乎留下了一个个深坑。

功夫不负有心人,最终我成功地录好了视频,完成了小主播的文明播报。乒乓精神永远激励着我!